Ко всем участникам школы-семинара имени академика С.С. Шаталина

Обращаемся к Вам с просьбой поддержать своими идеями и воспоминаниями креативный проект создания фильма о настоящем и будущем развитии экономико-математического направления в СССР, России и мире.
В числе героев нашего фильма - нобелевский лауреат по экономике – Л.В. Канторович, многократный чемпион мира по шахматам и крупный ученый – М.М. Ботвинник; выдающийся организатор научной деятельности, участвовавший в создании ряда экономических институтов Н.П. Федоренко, 100-летие которого будет отмечаться в 2017 г., а также близкий нам нобелевский лауреат – В.В. Леонтьев. 
Мы поднимаем важную для нас проблему: обеспечение благополучия общества и повышение качества жизни – как этого можно добиться при помощи математики и экономики? Проблемы будут обсуждаться различными людьми, нашими современниками – профессионалами, достигшими известных результатов, повлиявших и продолжающих влиять на судьбы страны и человечества. Драма фильма - конфликт и борьба идей и личностей, а еще больше – конфликт реальности и утопии. 
Фильм ориентирован, прежде всего, на молодое поколение, которое в скором будущем должно будет определить благополучную судьбу страны. Для нас очень важно привлечь юные умы к фундаментальной науке, показать ее роль в становлении будущего, мотивировать их на собственный уникальный вклад в математику и экономику. Молодым важен визуальный ряд, и у нас есть хороший задел в компьютерной графике, подкреплённый большим опытом операторской работы. Видео-эффекты, визуализация математических идей, перемещение во времени - все это позволит оживить на экране как фигуры прошлого, так и сами математические инструменты. Также мы хотим, чтобы в фильм вошли и ожили в компьютерной графике интересные и забавные истории из жизни, научной и педагогической деятельности наших коллег, включая великих ученых и всех нас, пошедших за ними в математическую экономику, теорию игр и приложения математики в общественных науках.
Мы планируем показать фильм по телевидению и заявиться на международные фестивали документального кино.
Для съемок фильма приглашен выдающийся кинорежиссер-документалист, сценарист, Заслуженный деятель искусств России, лауреат двух Государственных премий Российской Федерации, - Мирошниченко Сергей Валентинович. Наверняка Вы в курсе таких его успешных проектов как «Рожденные в СССР», « Юз, джаз, Ирка и пёс», «А прошлое кажется сном…» и многие другие.
В создании фильма может принять участие и любой из вас, поделившись своими идеями и возможностью их экранного, прежде всего, графического воплощения. Присылайте свои идеи, рассказы и воспоминания по адресу n.noack@mail.ru с указанием темы: Проспект Канторовича.
[bookmark: _GoBack]До 30 сентября сего года предложения будут рассмотрены специальной комиссией в составе: Макаров В.Л. Мирошниченко С.В., Ноакк Н.В. Итоги будут подведены на товарищеском ужине в СПб.

Дополнительную информацию о проекте Вы можете получить на сайте cemi.online/film
